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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Sneller (D66) aan de Ministers van Justitie en Veiligheid en 
van Buitenlandse Zaken over de Nederlandse man die al twee maanden om 
onduidelijke redenen vast zit in een Spaanse cel, in aanvulling op de vragen 
het lid Van Baarle (ingezonden 15 september 2023). 

Antwoord van Minister Yeşilgöz-Zegerius (Justitie en Veiligheid) en van 
Minister Bruins Slot (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 10 oktober 2023). Zie 
ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2022–2023, nr. 163. 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Rel rond «onschuldig» opgepakte Nederlan-
der in Spanje escaleert: Nederland aangeklaagd om nalatigheid»?1, 2 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Hoe kan het dat een Nederlandse man die door de politie en het Openbaar 
Ministerie nergens van verdacht wordt, al twee maanden in het buitenland 
wordt vastgehouden op basis van vermeende activiteiten in Nederland? 

Antwoord 2
De zaak van betrokkene is op dit moment onder de rechter. Bovendien zijn wij 
gebonden aan onder andere de AVG rondom individuele casuïstiek. Wij 
moeten daarom – zoals gebruikelijk – terughoudend zijn in mijn beantwoor-
ding over de concrete casus. 
In algemene zin heeft Nederland geen toegang tot de Spaanse informatie die 
ten grondslag ligt aan de Spaanse beslissingen en kunnen we ons niet 
mengen in de Spaanse rechtsgang. Wij kunnen u wel mededelen dat het 
Openbaar Ministerie het Ministerie van Justitie heeft geïnformeerd dat 
betrokkene, zoals reeds bekend, niet wordt of werd verdacht van enig 
strafbaar feit gepleegd in Nederland en niet strafrechtelijk gesignaleerd staat 
of heeft gestaan. Het Openbaar Ministerie heeft deze informatie eerder al 

1 2023Z14247.
2 AD.nl, 19 september 2023, «Schimmige arrestatie van Nederlander in Spanje leidt tot verbazing 

in Kamer: «Dit is onbestaanbaar»», https://www.ad.nl/buitenland/rel-rond-onschuldig-
opgepakte-oud-arnhemmer-in-spanje-escaleert-nederland-aangeklaagd-om-
nalatigheid~a09da8bf/.
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gedeeld met de advocaat van betrokkene. Betrokkene is ook niet gesignaleerd 
door andere Nederlandse overheidsinstanties. Voorts heeft de Nederlandse 
Politie van de Spaanse autoriteiten vernomen dat betrokkene niet is 
aangehouden op grond van informatie van de Nederlandse politie. 

Vraag 3
Kunt u uitsluiten dat Nederlanders die nergens van verdacht worden, in het 
buitenland worden vastgehouden op basis van door Nederland gedeelde 
informatie? 

Antwoord 3
Nee dat kan de Minister van Justitie en Veiligheid niet. We doen er wel alles 
aan om te voorkomen dat Nederlanders die nergens van verdacht worden, in 
het buitenland worden vastgehouden op basis van door Nederland gedeelde 
informatie. Als Minister van Justitie en Veiligheid vind ik het wel belangrijk 
om te benadrukken dat de aanzienlijke dreiging die uitgaat van terrorisme en 
ernstige criminaliteit niet stopt bij de landsgrenzen. Het is daarom cruciaal, en 
ik waardeer ook de steun van uw Kamer, om gezamenlijk met Europese en 
internationale partners op te treden en binnen de daarvoor geldende 
afspraken en wettelijke kaders, informatie te delen. Met als belangrijk 
onderdeel hiervan het kunnen signaleren van personen, voor zowel opspo-
ring als vervolging. Er vindt doorlopend toetsing plaats in de signaleringssys-
temen op onjuiste of verouderde informatie. Als daar aanleiding toe is, 
worden signaleringen verwijderd. Voor een uitgebreidere toelichting hierover 
verwijzen wij u naar de beantwoording van de vragen van het Kamerlid 
Azarkan (DENK) over de NPO Radio 1-uitzending van Argos op zaterdag 
11 juni 2022: – Een onzichtbare muur – en het delen van persoonsgegevens 
met buitenlandse inlichtingen- en veiligheidsdiensten (Aanhangsel van de 
Handelingen, nr. 3907) en de Kamerbrief met kenmerk 29 754, nr. 679. 

Vraag 4 en 5
Welke inspanningen heeft u gepleegd om hier opheldering over te krijgen? 
Heeft u, net als de burgemeesters van Arnhem en Tilburg vandaag hebben 
gedaan, het Openbaar Ministerie in Spanje gevraagd om de man vrij te laten, 
omdat hij in Nederland nergens van verdacht wordt noch op een opsporings-
lijst staat? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 4 en 5
De Nederlandse Politie en het Openbaar Ministerie hebben zich ertoe 
ingespannen om de situatie opgehelderd te krijgen. Zo is er informatie 
gedeeld met de advocaat van de betrokkene en heeft de Nederlandse politie 
meermaals contact opgenomen met de Spaanse politie om erop te wijzen dat 
betrokkene in Nederland niet wordt verdacht van enig strafbaar feit en niet 
gesignaleerd staat of heeft gestaan. In het kader van de consulaire bijstand 
aan betrokkene heeft de Nederlandse ambassade in Madrid meermaals 
contact gehad met de Spaanse autoriteiten. De ambassade heeft betrokkene 
en familie gewezen op de mogelijkheid een Nederlandse advocaat in Spanje 
in te schakelen. Daarnaast is betrokkene door twee medewerkers van de 
Nederlandse ambassade in Madrid en de Honorair Consul van Valencia 
bezocht. Er is regelmatig contact geweest met betrokkene, diens familie en 
advocaten. Het Ministerie van Justitie en Veiligheid en Buitenlandse Zaken 
hebben nauw samengewerkt om duidelijkheid te krijgen over de situatie van 
betrokkene. 

Vraag 6
Bent u bereid deze en eerdere vragen van het lid Van Baarle zo spoedig 
mogelijk en uiterlijk binnen een week te beantwoorden? 

Antwoord 6
Ja, we proberen de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden. 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van de leden 
Mutluer en Piri (beiden PvdA), ingezonden 14 september 2023 (vraagnummer 
2023Z15240).
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